

# 成都女子接“警察”电话后被骗9万多

## 其中8.7万竟给山西俩企业交了电费,这是啥操作?

记者 张国桐

### 1 “警方”来电

7月9日晚,说起三天前妻子遭遇电信网络诈骗一事,杜先生仍对当时的种种场景记忆犹新。“当时她接到了骗子的电话,之后下载了软件,并跟骗子视频连线了一下,最后银行卡里的钱就稀里糊涂地被刷走了。”

据杜先生说,7月6日13点左右,他的妻子傅女士突然接到一个00开头的电话。巧合的是,当天杜先生家里的电视正在维修,傅女士以为是维修厂家的电话,于是就接起了电话。

“对方是一名女子,自称是四川内江派出所的,这名女子在电话说,一个人以我妻子的名义在某银行贷款285万元,之后我妻子得到了10%的回扣,如果我妻子不能自证清白,将面临牢狱之灾。”杜先生说,突如其来的情况虽让妻子有些发蒙,但经过思考后,妻子告知对方贷款和回扣一事根本就是子虚乌有。

然而没想到的是,此时电话中的女子竟然准确地说出妻子的籍贯。同时,根据女子提供的一个网址,妻子果真看到了一份写有自己名字的借款合同。

“我妻子籍贯就是内江,对方的话让她不得不信,而且输入网址后,显示的竟然是‘中华人民共和国最高人民检察院’,里面的借款合同就是以我妻子的名义贷款的,这些情况让我妻子更加害怕了。”杜先生说。

### 2 视频连线

看着莫名出现的借款合同,急于自证清白的傅女士便按照对方的要求与两名自称是“哈尔滨警方的民警”建立了联系。在添加了两名“民警”的QQ后,对方让傅女士在手机上下载了两个手机软件。

“一个软件叫乐播投屏,另一个软件叫什么我忘了。不过,通过乐播投屏,我妻子看到对方果真穿着警服。而另一个软件,事后警方告诉我,很可能是用于操控手机的。”说到这里,杜先生表示,看到对方果真是“警察”,妻子的心理防线彻底崩塌了。

“那两名‘哈尔滨的民警’是



近日,四川省成都市的傅女士万万没想到,在被假警察骗走9.2万元后,其中的8.7万元竟然被骗子在山西缴纳了电费。这让傅女士感到十分困惑,为什么骗子要用骗来的钱给两家公司缴纳电费呢?

上下级关系,妻子视频的时候只看到了一位“民警。”杜先生表示,为了证明自己没有收到“回扣”,傅女士根据对方的指示,在手机上下载了支付宝。

然而,在下载支付宝时,对方主动说出了傅女士名下的另一张建设银行卡的卡号,并且称“回扣”被转到了这张卡上。就此,傅女士便再一次按照对方的指示,从自己名下的成都银行卡中转移了2万元到其微信上。

“妻子告诉我,操作完毕后,她就感到手机根本不受自己控制了,而且对方还告诫妻子,说手机被监控了,不能告诉任何人,否则妻子将承担严重的法律后果。”杜先生说,在完成一系列操作后,对方就没回音了,直到7月7日一大早,另一名称是“哈

尔滨警方领导”的人在QQ上不断催促妻子,让妻子继续按照对方说的办法进行验证,但由于当天妻子事情比较多,所以并未理会。

### 3 得知被骗

从接到电话再到转移资金,傅女士未告知杜先生。7月7日13点左右,傅女士的丈夫杜先生突然接到成都市公安局金牛区分局天回派出所的电话。电话中,民警告知杜先生,其妻子可能遭遇了诈骗。

“民警说联系我妻子手机一直关机,就让我赶紧联系妻子。之后,我通过微信语音联系上了妻子。”杜先生说,在与妻子说明情况后,当日妻子匆匆跑到了自己家附近的银行营业厅。通过查询发现,成都银行卡中的5000元钱被转账给了一位姓陈的人,而该银行卡中的另外5万元,则通过“财付通”和支付宝分3次转移进了自己名下的另一张建设银行卡中。

姓陈的是谁?银行账户中的钱是如何转账的?就此,杜先生夫妇立即向当地警方报了案。

杜先生表示,在成都市公安局金牛区分局天回派出所做笔录时,根据民警的提示,妻子拨打了建设银行服务热线。经客服查询发现,妻子名下的建设银行卡中被人分三次向国网山西省电力公司缴费了8.7万元,而此时银行卡里只剩下1000余元。“卡里本就有3.8万,

后来又转入了5万,这样一共8.8万。之后,骗子不知用什么方法,按照3.5万、2万、3.2万三次在山西省充了电费。”

### 4 电费之谜

被骗的钱,竟然被用来充值缴电费了?这让杜先生夫妇感到不可思议。不过,他们通过查询发现,骗子可能先通过网络电话注册国家电网“电E宝”账户,将盗刷资金缴纳成电费。之后,骗子会以电费缴错了为由,将多缴的电费退出来,最终将钱装进自己的口袋。

为了能拿回被骗的钱,7月7日晚,杜先生夫妇多次联系了国家电网95598客服热线,客服表示,由于电网缴费系统里银行卡的信息是看不到的,需要杜先生夫妇提供电网的客户账号(即充电费的户号)才可进行查询,可杜先生夫妇手中只有被盗刷的银行卡号。

“电网另一个客服就建议我们,让成都警方与山西警方对接,之后由山西警方提交供电公司进行处理。不过为了抢回我们自己的钱,我们又联系了建行。建行客服说,他们只能查到资金的去向,确实是向国网山西电力公司缴费,但电网客户服务卡号的确无法查到。”

7月8日9点,杜先生夫妇来到建设银行开户行的柜台,建行工作人员查询后告知他们,因为不是转账,是“代理收款”,所以无法查到对方的电网客户服务号。一时间让杜先生夫妇

非常着急,他们担心骗子抢在了他们前面,那么,辛辛苦苦给孩子积攒的读书钱,就很难追回来了。

在杜先生夫妇多次反映之下,建行工作人员回应称,在建行App的“悦享生活”上,查到了被盗刷缴纳电费的三笔资金的客户编号。杜先生发现,7月6日14点51分,以某钢铸造有限公司的名义缴纳了3.5万元电费;当日17点19分,以某建筑装饰工程有限公司的名义缴纳了2万元电费;而在17点28分,再次以某建筑装饰工程有限公司的名义缴纳了3.2万元的电费。

在了解资金明确去向,杜先生夫妇立即将情况告知了成都警方和国网山西省电力公司。“那两家公司都显示欠电费,之后我们又查询了一下,这两家公司分别成立于2008年9月和2016年5月,注册资金均为1000万元。”

### 5 各方说法

根据杜先生提供的银行流水,以及缴纳记录详情,某钢铸造有限公司欠费5.4万余元,而某建筑装饰工程有限公司在充值了两笔电费后仍显示欠费7万余元。

针对此情况,7月10日记者分别联系了山西的这两家公司。某钢铸造有限公司一位工作人员表示,公司的电费一直由公司负责支付,对于缴纳3.5万元电费一事,他并不清楚。“该报案报案,我不清楚这事。”该工作人员说。

而某建筑装饰工程有限公司一位工作人员则表示,公司刚由第三方缴纳了电费,至于电费如何缴纳等,他并不清楚。

随后,记者联系到了国网山西省电力公司。“因为现在不是工作日,其他部门也没有上班,我也不清楚这件事,我建议周一至周五工作日的时候再打过来。”一位工作人员说。

对此,记者又联系了成都市公安局金牛区分局天回派出所。“有关案件的情况,我们不方便透露。”一位民警说。

目前,杜先生夫妇希望相关部门能够尽快追回被骗的钱,而本报也将持续关注此事进展。



警方给傅女士的受案回执。

# 蚊子咬一口昏迷不醒 螃蟹没吃完差点窒息

## 这都是因过敏引起,近年来过敏患者呈增长趋势

记者 马媛媛

夏天遛弯儿被蚊子咬一口就休克昏迷,吃一顿螃蟹就引发喉头水肿差点丧命,这样的经历听起来像耸人听闻,但在医院急诊科,每年因过敏引起休克、昏迷的患者并不少见。记者近日走访潍坊各大医院了解到,近年来,过敏患者呈增长趋势,其中过敏性休克因其凶险,最应引起关注。一颗桃子、几粒腰果、一顿海鲜,这些看起来可口美味的食物,都会成为“杀人元凶”。

### 不能不防的叮咬伤

前段时间,家住奎文区的孙先生晚饭后遛弯儿时被蚊虫咬伤,挠了几下后全身出现多处红疹并伴随着瘙痒,短短几分钟,他

突然倒地不起,出现昏迷状态。

随后,孙先生被送往潍坊医学院附属医院急诊科。陈京霞副主任介绍,患者到达医院时,身上皮肤呈红色,且出现了低血压、昏迷、呼吸困难等症状,向家人了解了相关情况,初步判定为被蚊虫叮咬后的过敏性休克。

医护人员立即对孙先生进行了紧急治疗,好在送医及时,孙先生的病情很快得到了控制。

陈京霞副主任介绍,医院每年都会接诊一些因蚊虫、蜜蜂叮咬引起过敏性休克的患者。夏天来临,还有部分市民在海边游玩时被水母蜇伤引起严重过敏。市民被叮咬后要时刻保持伤口清洁,不要抓挠,避免将脓包弄破,以免二次感染。有过敏病史或叮咬后反应较剧烈的,应速到医院就医。

### 尽量别惹的高蛋白

近日,刘女士因为吃螃蟹过敏,引起急性喉头水肿,还出现了呼吸困难,皮肤浮肿的症状,被家人紧急送到医院救治,幸亏送医及时,才避免出现更严重的并发症。

刘女士介绍,晚上家人买了螃蟹蒸来吃,自己吃的时候就感觉喉咙不舒服。她以为是嗓子上火引起的,没想到短短几分钟,一只螃蟹还没吃完,就已经说不出话来。家人感觉不对,马上将她送到医院救治。

潍坊市第二人民医院急诊科宋建华主任介绍,食物过敏在急诊比较常见,除了海鲜以外,蚕蛹、金蝉、蚂蚱等都容易引起过敏。随着夏季的到来,不少市民喜欢食用此类高蛋白食物,前来医

院就诊的患者也多了起来。急诊科每年都会接诊一些因食物引起严重过敏反应的患者,食物过敏的人轻者会出现皮肤瘙痒,重者出现红斑,有些人甚至会引发过敏性休克、急性哮喘、喉头水肿等危重症状。一旦出现过敏应及时就医,千万不能侥幸认为只是有些过敏,打点针吃点药就能好,万一出现问题可能会危及生命。

### 过敏性休克可致死

什么是过敏性休克呢?专家介绍,这是一种由于人体接触过敏物质,而导致血浆渗出至组织间隙,导致循环血量迅速减少引发休克的情况。患者会出现手足麻木、喉部发痒、胸闷、恶心呕吐、烦躁不安、全身大汗、面色苍白、嘴唇干燥、喉头阻塞等,部分病人有濒

临死亡的恐怖感,严重者还会出现昏迷及大小便失禁等症状。

潍坊医学院附属医院急诊科陈京霞副主任介绍,食物诱发的过敏性休克,往往先出现皮肤潮红、瘙痒等前驱症状,继发窒息、休克、意识丧失,严重病例大多在半小时内死亡,多为窒息死亡。

过敏性休克很可怕,但是这种疾病并不是不可以预防的。市民如果对某些药物或食物容易过敏,应避免接触致敏物质,避免食用致敏性药物和食物,做好防护工作等。一旦出现过敏症状,应及时就医。

扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:刘燕